09.

10.

03.

04.
05.

06.

07.

08.

1T -\

[aﬁﬁaﬁﬁﬁﬁﬁnﬁﬂﬁﬁvcho‘ﬁﬁF¢ﬁTﬂK3ﬂ

[§h0rtSyHabus]

TR CR R TR A6 Sl Sl afree 5 siir =4 W51 2 CIeaT? [Ans: c]
(a) 3oL (b) Sde (c) dbee (d) S»q

s fasta ORI AT [Y? [Ans: a]
() oS (b) PRl (c) fowmpal (d) 5T

A58 R ARG o5?

(a) = (b) T (c) B (d) TFS

FAYS: (a, b, d); 5763 A | R IFHG woF )

Tell me all about it. The underlined word is used here as- [Ans: b]
(2) Adjective (b) Preposition (c) Adverb (d) Pronoun

Fill in the blank with suitable preposition: He blushed......... shame at his own mistake. [Ans: a]
(a) with (b) in (c) on (d) to

What is the synonym of "buoyant"? [Ans: a]
(a) Floating (b) Banish (c) Bandit (d) Belated

2T AT 74-

(a) A= (EEREIEY (c) GTAA (d) 514

ST (d); ‘26T - FHCR T L D97 ToLE |
GO VPN OS] TCSEE (19 B IS FCA?
(a) ST ATF=A &4 (b) FHSTE T (¢) AR T (d) oot FE e

FAIYIA: (b); Open System Interconnection (OSI) YTSTEHA T 7 o1 -
Physical Layer, Datalink Layer, Network Layer, Transport QIEEET)) Layer, session Layer, Presentation

(©#1g177) Layer @42 Application Layer,
Il (1 SIRAIE 21ZTS6 06Ul (VPN) T4 3fd, ©1 TS Layer-3 91 Network Layer @ F& 3541

o afers 120 0 ?

(a) 2 (b) 3 (c)+ (d)5
TIY: (c); G e oiF 4 1 46 Universal Gate (NOR € NAND) @22 46 {01 75 (X-OR 8 X-NOR)
TGS T TOHA- | [Ans: d]
(i) 9T AR PIE ANST I (ii) TORCL a4 Feq T
(iii) TS et sffedr nedr T
. m? R . Xl esw
(a) i, 1i (b) i, ii (c) i, iii (d) i, i, iii




12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(d) 1, ii, iii

ﬁm@‘ﬁﬁﬂﬁﬁq i, i (c) i, iii i
(a) 1, ii o o C,ie netic Engineering IO {6 Biological Sector, TH FeTeale] TwRy %gm
e (@) 5 ¢ IR LAy St :
Genetically Modified Organisms © 83 Bt T T TEH, IleFs © ° R ﬁm@f%
W@@lﬂﬂl *’l@‘?ﬂﬁlﬂ ¢ Intra-race 3 Extra-race ZRfqT @re ’ QWWW (C‘Wt{l
ﬁﬂﬁ@@ﬂ@,ﬂmﬁﬂﬁ‘{ﬂmﬁ), F coli A1 GO SIS T I EHH @ C‘T@Wﬁ%
ﬁﬂmmmmaawwemmp 48
Decoder @ n & ?{Wﬁﬁ I W@ﬁ'ﬁ: Areqr - )
(a) nfe (b) 2216 (c)n fo (d)n f&
ST: (a); G5 AR T 1 T TG Decimal AT "THfod single 2SIF &P ITT Decoder gy,
Input Binary Code | Do Di D, Ds :
0 1 0 ’ '
1 0 1
00 T 0 0 0
01 0 1 0 0
10 0o 0 1 0
14 0o 0 0 1
fRa G TA-SAfErreT HL?
(a) I (b) 34 (c) 45.7 (d) 537
STHILIA: (a); AT <0 <G QA Te2ioafe 2 RfSn wre Se@md @i g 7= i g
FICC FACHRTS &40 FFSIT Sfst T 2
(a) 2 (b) 3 () 4 @5

TAIH: (b); FTET ST Ao foreria: (i) AR (ii) S3TSB (iii) C1arE 31 272 |

(2) 3d (b) 4d (©) 55 [Ans: c]
(n — 1)d*°ns? 3G Ry g (d) 4s
(i) g » [Ans:b]
Rt () V2 2¥71 Gy e
(a)i .
e (©) i, i -
(a) NH,, NH . (1, i
2
nwmlﬂ _ (b) H,S0,, HSO; (¢) HPOF-, Co3- . [Ans: b]
() P~ p SRBreTa g (d) H,S03, 503~ .
(iif) SIS Safibirerg (if) <fire wrafipy ns: c] ‘4
5 QA wi3er S 1 ST
(©) 1, iii
11 (d) 1, ii, iii :
(©) cal, [Ans: c] ’

(d) Mgcl,




o s

20, e SIS FITAT @ N I A FAO?
() 3,6 (b) 6,6 (c) 12,3 (d) 12,6
H{ #é\ ~H
HATYTA: (c); Cg: E:|: ;::::3: 128
H Nc7 “H
B
22, 5% NaZCO;, WWWWW
(a) 0.47M (b) 0.047 M (c)0.236 M (d) 0.0236 M
TR (a); 2ICH 5% T, 5% (37 ) St
1000w Y4
S= w = 110060:1050 = 0'47M
23, A+ Ba(NO3), — FAT YT, A Csio T et T3 Tf- [Ans: c]
(i) 77T THTFA HCl @ 5Igs T A
(ii) AT S4TwA HCl @ BAgS (iii) HCI G 7w Cof =
57 (I A2
(a) i, ii (b) i, i (c) ii, i (d) i, i & iii
24, pH T (I QTS 7S - [Ans: d]
()7 (ii) FIEAN FF (iii) TIITAARI A
R I AlSH?
(a) i, ii (b) ii, i () i, ii (d) i, ii & ii
25. 0.1 M HNO3 B39 pOH 97
(a) 1.0 (b) 0.1 (© 10 () 13
Faii: (d); pH = —log(0.1) =1+ pOH =14—-1= 13
26. AB(g) + %Bz (g) = AB;(g), I AH TGS 2, et BT Kp @7 933 A2
(a) atm? (b) atm™ (©) atm? (d) atm™?
g (b); An=1—1- § = —2 4 Kp @R ETT (atm) ™z
27 CH,COOR + H;0 —— X+ ROH; X G5 TGl T30
(a) NaHCO3 (b) AgN03 (C) FeC13 (d) ZnClz _
FHI: (a); X A SWCATE 45 (CH;COOH) | TR 437G At 5% NaHCO; T30 &
08, TRIIATE AT (/T T Rl - [Ans: ]
(i) CHs — CHj (ii) CH3COOH (iii) CH3NO;
r, . X ’ TR
(a) i, iii (b) ii i (c) i, ii (d) i, 11, 1 st
29, RTHICECER (I G Gl [Ans: b]
(2) SRS (b) ST (c) CTBTTRITE (d) ST
0. (CHy)s — CCHO Geifis [UPAC -
(a) 1, 2, 3- IR R (b) 1, 1- ©RfZE U
(c) 2, 2- GIRfARIZE (AT () 1, 2, 3- BRI QA
o
FYE: (6); CH, — ('32-CIHO
d%}%? [Ans: d]
[, SOTeATE d (el |
(a)PocT(V,nfiﬁ) (b)V“%(n,Tﬁ?). (c)VOCT(n,PfEﬁ) (d)Vocn(P,TF@) _
o AR ST RO AL, ll

—————SSSEEEERNR ™2\ \



o [Ans:ﬂ

32, R SORGA 7Y Cotraet TS AN (D2 o cra @ N0,
(a) O3 .m0, ¢) CFCl,

33, 100°C STAIAIT @ 1 IIFNSGH BIC2 1 [ITAGNT STg I e 77 @ 101 L
(a) 12L (b) 100L 1 3(;:3) 1200 L e v 15

x0.0821% q, —

© STHYM: (d); PV=2RT =V = ‘”::,T — 1000 f:xl ; [ et (H,0) «@F &I
=V =1701.294L

34. G ARNIYGTR 74AMRsY *IFEa 92 HRT JETRGT RATNIA? .
(a) Li, Cu " (b)He, C (c) C, Mg (d) 0o,

AAIYIA: (a); 3Li = 152251
20Cu = 15 252 2p6 352 3p6 3410 45!

- Tenw QTR 16 3TTRGA T | -
35, fRREFAIPIEA K, Cr, 0, (620G afzet 39 :
(a) 4 (b) 5 (c) 6 (d) 7
36, CRIF-3 (I SRR T 2éf T2
(a) F7-gr= (b) ST T () IS T TS (d) GFAPISTAIR
AAHIS: (a);
CH; — CH, CH,—CH; CH, —CH, _H
\C= C/ C= C\
H®  OH H”  “CH,—CH,
et fm.3 B cefem-3
37. 7Y CSUTRR IR @I 18 | TR (S W 6V3 T GTAR TGRS (@It FS?
(a) 60° (b) 45° (c) 90° (d) 30°

TN (d); |A x B| = ABsin® = 6v3.......(1)
AB=ABcoso=18...... (ii)

38, NI® 97 4T FTTT Weggel?
(a) T y (b) &7 (0) g7 (d) et
TTAII: (d); I WS = G0N AR < m(V - ) . T = [MLT-1]
39, 30kgmm@wwwmﬁwmlfﬁﬁrwamsskmh 1 3 o
(b) 9.8 N - (c)4.9N (d) 10N
dv 36km/hr > 10m/s 1 . F=ma=30><§=5gms"2=5N

.Wm.m)’a-—t' 1min 60s -—ms
40. vﬁwwﬁaqm@ﬁﬁwwwmawﬁmﬁﬁ T 7
(a) T (b) ST (c) FRwa (d) Brwet

szZ _-lx(zvl)z

' (c)s 2, B2 _ =
FAIYI: (¢); E o« my B " mvi  mpr = 24 By = 2R,

1

41, mﬂ%m@wms-iwmum,mwm-

(a) 0.5 kg (b) 1 kg (c) 1.5 kg (d) 2 kg
T (@); By = 2mv? . m=2k=2d_ g5y
2. “ﬁ@ﬁ‘lﬁ?@ﬁ%?
(a) 5.6 kms-? (b) 11.2 kms~-1 (c) 22.4 kms—! (d) 28 kms~1
FTIYE: (b); Emv‘? = E%E Svy= \/—ZG— 11185.65 ms~! = 11,18565 kms=! ~ 11,2 kmgs-1




Ty <} RS 1% T A G 7 T <, wreeen oo wioeer g g TH-

43.

44,

45,

46.
47.

" 48.

49,

50.

51.

52,

53.

P A
Tizw 2\

\\\\ o8 FHE: QOQ:Q-QQ'-"'-

(d) 2% T
=1.02~g'=1.02g=g+ 2%ofg

(a) 0.5% 3@ IR (b) 0.5% I (c) 2% 3% =3
EPICIGH (c);g=%¥.-.mrq<§.stMa-—<| "'g‘xﬁli-'-g—'= (:z) =% ZR)
4 N2 ,99R)?
fRAT GBI GTLFT (AT 04T 1 m T BIR 931 Ty %7
(2) 36 m (b) sm () 6m
ATY: (b); T = ZHJE:- T 8 T §3F | [G, RSB 51w @ *jfedt T Fa (remaie @ag)
g 2 B oy = 2
(T G DG (ST A ST 2 @el-
(a) FACRI (b) STHCRI () 5T
ST 3 CoITe ST o1y I6fe-
(a) TT #i1 (b) 3% *t (c) GRS ATF
TAYE: (b); Crms = J’% “ Crms & VT & T 1 Cops T
30°C SN SRS T4 7@ 7o
(&) 485 ms~ (b) 850 ms™ (¢) 380 ms ™

3RT 3%B8.314x(30+273) -1
FAATEI: (2); Cl‘ms = /T =J 32%10-3 = 485 ms™?!

Sreta AN 17 S0 T 1 A AT 5 FIEf o ST T T OE SN A Ao A7

(a) 5°C 3@ T (b) 5°C 718 F9 (c) 99T I
FAILI: (a); Ae=£;=m¥—fjm—o=5°c
(a) ST I BT AW (b) STSTERe 1 3 A
(c) ®1°1 3 A1F (d) TSI I G2 O A ~IfFAE 7R -
AAIG: (a); ST X oy Stem@ BoR e | e, Sl N TeEare *IfE I G SrIr
Wwwﬁ’m%mlmmmﬁmummmmmmam%%mml |
WWWWWWWWWMWWO [Ans: ¢]
(a) SITA S (b) WAIET “ANA (c) RGNS fooF (d) BN O
G310 IR Y7 6 pF | 9 (25 T4 B T (K = 5.2) CIRETIUS FPATT T TRt (TG TS?
(a) 6 pF (b) 15 pF (c) 31.2 pF (d) 331 pF
FHIYI: (c); ¢’ = kC=5.2x 6 =312 pF
G0 A HIFHT (AT 2R [Ans: c]
(a) TIFRECER BTRAICH CRIRIR ATC 710 &7 N (b)mmmﬁmmwaﬁw

A1 ULEY (d) 7 0TF
:mﬁwﬁﬁmfawwmwwmﬁNﬁm1ﬂﬁmmtﬂt@mmmmwm
ﬁwwvzﬂ,waﬁsﬁmwmﬂﬁwwm F
OF OF () 4F D%

(@)* _ (2)2 I___l.ff;.x.;l;:F’—%

(d)1m

[Ans: a] |
(d) TR
(d) TG TG TG T
(d) 548 ms™?

(d) 0.5°C *i8 & I

e




[Ans: ¢]

[Ans: c] |
6. I I @I 41T SER TS AR @,Wﬁ’f@mm’fﬁ?: [Ans: b]
(a) TR Syl A +fEe 27 (b) SITER FIICER AL ARRIES 2
(c) T =ifSw A AR (d) ATACACATSTR S ZH
57. @ confEn WREIGLSR 200 AR G5 TR WE-G 20 I | 60 TEH AR (I T RGO
TCLT MBI ?
() 3.3 &Y (b) 10 &1 (c) 25 & (d) 48 &1
ATYN: (c);

20 yr 50 gmM 25 gm

200 gm 2097, 190 gm 2935,
W
[Ans: c]

58. fQowey G 93t WL 361 25-

(a) ST (b) FAFID (c) TZES SEARAY  (d) ITETS WA
59. fares it aife wnflis?
@[5 o o o] O) I @% 7]

FAYTA: (b); M e s <, M = MT

A= [_Ob 3] # AT = [g _ob] £A

0off Jorrals $us
c=[ab EJ.-.CT=[00 'Oo]qtc
D=, Jl=07=[], pl#D
60. wwM=[1 T, o M-t W DY

-3 5
f 7] o F el A e 3
ANYH: (b); M 936 2 x 2 ThH| |

=[5 2
3 1 |
M___["5 -2 !

Mr -3 -1

l-— 1 _2 — — -_—— J i —
61. lim=— 7T @AD?
4
WW:(c);ex=1+x+’;—l+.’;_l+’;_l+ .........

- Yo i 2 0 e T e b 0 N et s

x2 x3 x4 X, x2 x3
X_ . A vnssasem X
et—1 _ “m 1+x+z|+—3[+—4‘+ 1 _ “m x(1+2I+3|+4[+ )

o lim=——=lim " lim - =1404+04+0+ v on=1

B b/ ECCRD) -\ - e




N\ e sosscso |

feel; BT ST GJ0T Fd |
sinx _ . sin™1x _ tanx _ tan~ix .. e¥-1 _ .. In(1+x) _
I = m= m x - am— =lim—=lm=——=1
lim(1+x)x=¢e; lim X287 _ pan-t
x-0 X=-a X—O
62. ity = sin~!(sinx) T, O I @7 T @B?
(a) sinx (b) cosx (c) x (d)1
AY: (d); y = sin~1(sinx) = x ~ % = %(x) =1
63. x-TF GR (—5,-7) QT (4,k) Fqfow 1ag FH 0 k-97 T17 (@0 ?
7 -65 65 -65
(@) o (b) =5 ©= (d)—==
TAY: (d); x-9F TS (4,k) 937G = [k
(=5,~7) TS (4,k) GATG = /(=5 — 97 + (=7 - k)2 = /8L + {(-D(k + 7}* = Y (k+7)? + 81
2P, |k| = /(k+7)2 + 81 = k2 = (k+ 7)% + 81 = k? = k? + 14k + 49 + 81
= k?+14k+130 —k? = 0 = 14k + 130 = 0 = 14k = —130 - k= "0 ===
64. m QF I NSV 2x —y + 7 = 0 G2 3x + my — 5 = 0 G 9f6 77727 7% TA?
(a) 4 (b) 6 (c)9 (d) 10
4 . D _ __xuﬂaﬁTQ‘T:___Z_:
TRL: (b); 2x =y +7 = 0 GO, My == —n=— 5 =2
. _ o xaaER 3
3x+my—5=0&I0M, M, = — 0=~
@AY 199 &%, ©I3 —
MM, =-1=2(-3)=-122=-1:m=2=6
f@@®: a,;x + b,y + ¢; = 08 ayx + by + ¢; = 0 AT &7 -
a;a, +bb,=0=22x3+(-1)m=0=>6-m=0-6=m
65. TMZE = P +iQ (P ¢ Q IR AT) T, Q & T (D ?
4 8 2] 7
(a)z (b)3 (€) 3 (dg
s, 2430 (2430)(241) _ 44614204317 _ 448i43(=1) _ 4-348i _ 148i _ |8
ITHINIE: ()3 Z-1  (2=-D(2+)  22-i2  4=(-1)  4+1 5 E'+ l
S
66. —2—2i @iba AN SEErS (FIHiG?
n 2n 51 14
@7 (b) 5 (€)= G
TAMYE: (¢); —2 —2i Ax=-2,y=-2~ 95 3™ Quadrant @
= _3r
T

: T8 = — 1Y = — -1 "_2,=_ 11— X
S PR S = —m + tan ,xl—- m+ tan l_2 m+tan”" 1 nt+

-, YR SETTT = 27t — "T"[t € z]
n

t=OiC5f,GIT@W?3=—T

5n

t = 1 e, SEED = F-
t=—1m,m6m%=‘{f

13n

t = 2 30, SETD = —
S ———— |

o A .
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) ST
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67. x*+x+1=0 ﬂﬁwmﬁﬁmmﬁ? WEET 8 AN
(a) ITT @ AN (b) BT @ A (c) SRIET 8 S @

W:(c);a=1,b=1,c=1.-.n=b2-4ac=12—4.1.1=1-—4=—-3<0
R TR TioeT e, Wi SRR FA R I LA
68. k- «F T TSI, 32 — 6x — 1 + k(2x + 1) = 0 TR o7 6 T TI7
(2) 39T 6 (b) 2 AT 5 (c) 2 AT 6 (d) 3ST5
STYA: (b); x2 — 6x— 1+ k(2x+1) =0 =>x2 —6x— 1+ 2kx+ k=0~ x2+(2k—6)x+(k—=1)=0
~a=1b=2k—-6c=k-1
TRE TR, D = 0 = b2 — 4ac = 0= 2k—6)2 —4.1(k—1) =0
= (2(k—3)) — 4(k—1) = 0 = 22(k— 3)2 —4(k— 1) = 0 = 4(k—3)? —4(k—1) =0
=>(k—3)2—(k—1)=§=>k2—6k+9—k+1=o=>k2—7k+10=0=k2—2k—5k+10=o

=>k(k—-2)-5k-2)=0=(k-2)(k—5)=0~k=25
69. tan"1%+tan‘1§ g T @RG?

T T T Z_TE
@3 ®)3 ©3 @)
1 11 3+2 5 «
MEIRIEE (a); tan™?! 2 + tan‘1§ = tanJ 12 13 1= tan"l & T — tan~?1 -E- = tan'i 1= Z
._—x_ —— -—
2 3 6 6

70.  2cos?0+ 2v2sin6 = 3 I, 6 T T @FG?
(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 120°
ST (b); 2 cos? 8 + 2v25sin® = 3 = 2(1 —sin%0) + 2v2sin@ =3 = 2 — 25in2 0 + 2v2sin 6 = 3

= 25in?8—2—2v2sin0+3=0= 2sin?0 — 2/Zsinf+1=0 = (x/isine)2 —2(V2sing).1+12=
_ )
0= (V2sin6—-1)" =0=v2sin0—1=0= vZsin® =1 = sin 0 =\,iE 0 =sin™? (—}) = 45°
2
=1 7% I AT 3 g TewoT, R 242 sin 6 S 8 (S 9T A IHAICS =, @ /2 A0 TF, FAq0e
TR sin 45° = 7 GI51 0O A1 | ©IF, 6 = 459

Tl y=x+2 TR x% + y2 = 16 08 (1 &1 B4 01 ©fF 07T 597?
(a) V14 (b) 2V14 (©) 2v2 (d) 247
T (b); X2 +y? = 16, J0&F &7 C(0,0), TIFNE, r = 4

C(0, 0)

AN D _“B y=x+2 waar x=y+2=0

N TEey s V2

“AB=2xDB=2x+CBZ_CD? = 7 /rz-(ﬁ)2=zm=zﬁm—zm
72. r2—2\/§rc059—8rsin8+15=0 S INE F© qFg? )
(a) 1 (b) 2 (c)3 |
TI: (b); 1% — 2v/3r cos 6 — 8rsin g + 15
XY H2(=43) X+2(—4) Y+&€_l=0

(d) 4
=0= (x* +y*) - 2v3x— 8y + 15 = o

"aasc;‘a. a@lLﬂ isb‘"n" ik v




o \% . org S8 ANIA: I l-
Sfd SIRLP ) . \\\ g 3 AN B _
73, 16x% +9y?—32x—128=0 TGt T 6 T GFT? TRLES £ Ry
(c) 141 (d) 7m :

(a) 12 (b) 10m

T4 (a); 16x2 +9y? —32x—128=0= 16(x2 — 2x) + 9y2 —128=0

= 16(x% —2x+ 1)+ 9y2 —128—-16=0=16(x— 1)?% + gyz —144=0> 16(x — 1)? + 9y2 — 144
(D, 3 _1.a=3b=4a<b . CFIET = mab I 4T

(x-1)? | ¥ _q . &2
= T 1 (32 (@)?

74, x=23tanb, y=
2 7 2 2 2 y? xz__
@54 = BE+5=1 @%-%=1 @%-5=
o x=3tanf ... (i)

T (@3 5 — 2 e (n)} @I, B *PRINEE
(i) ZO A%, tan8 =3 oo (iif)
(if) TS 1R, 5eC0 =5 e vee e (iv)
: _x2 ¥ _x_ ¥y LY ¥
(111)2—(lv)zmﬁ,tanze—secze——9——74—=>—1-9 raiadi Sl 1

75. aﬁ‘A+B=§§§,m(tanA+1)(tanB+1)a§mﬂmﬂfﬁ?
(a)—1 (b) 0 ()1 (d) 2
wm:(d);us=-}=>tan(A+B)=tan§=>.1‘_j%=1=>tanA+tanB=1—tanAtanB
=>tanA+tanB+tanAtanB=1=>1+tanA+tanB+tanAtanB=1+1
=>(1+tanA)+tanB(1+tanA)=1+1-'-(1+tanA)(1+tanB)=2

76. cose+sin9=\/—2-cose ‘itﬁ'cosﬂ—sinetﬂ?iﬂﬁw'?
(a) +V2sin6 (b) 2sin® (c) V2sin® (d)V2sin6
Fr-qTifF{:(a);cosB+sinB=\/§cosB=>sinB=(\/i—l)cose
=>(ﬁ+1)sina=(2—1)cose;[(\/‘2'+1)rafmwwc§]
=>w/§sin9+sin6=c059-'-c056—sin6=\/§sin8

77. 3Paazzpwaﬁﬁmmwﬁmwaﬁmﬁmﬁeﬁmmms@f@mﬁ@mﬁ?

(a) 110° (b) 120° (c) 135° (d) 150°
FAYA: (b); p=3p, q=2p UNRT = R
oS, p=6p WA, r=2R

a3, r = 4/p? + g2 + 2pq cos o O, R =.(3p)2+ (2p)? + 2.3p.2pcos

— RZ = 9P? + 4P2 + 12P? cosa = R? = P?(13 + 12 cos a) ~13+12cosa =

2

991, 2R = 4/ (6P)? + (2P)? + 2.6P.2Pcosa = 4R? = 36P2 + 4P? + 24P? cos

2

= 4R? = 4P2(10 + 6 cosa) ~ 10+ 6cosa =5

RZ
OIR(, 7= 13+ 12cosa =10+ 6cosa

~13+4+12cosa=10+4+6cosa = 12 cosa— 6cosa=10—13 = 6cosa = —3 = cosaA =

oo =cos~ ! (—-%) = 120°

B D) -\ ot e g ... | [




79.

80.

=7 A7
B e T
QWW@HW3 cm (SW ICF G W4 (o ZA | (d) 3 crnu
(a)lcm (b)ISCm (c)zcm (1__.1)=-5-

AT A, v=1u
TR (a); 4R, wreiTes 208 ot = vo = u - 3cm e

= (0.06)a
=uz+2a(003)=:'__“-u (
S L = 3cm = 0.03m @4, v2 = v2 + 2as = (3) u
= (0.06)a = :-:Lz na= -3u? _ -u? L oI, See ERTIA AT Vo = 3

0.24 _ 0.08
?I‘merﬁ%tm,a—o‘oa 2 (O LA (T (1, v =0
u* 2 4 =1cm
2_ .2 ¢ _vz—vn=°2()=_4___-_-.9£-=0.01—-
QQH,V —-V0+zas..S—_za -—_ZX;'_UO_: E%; 4
acm _
Re™t: 2 oo et aeeer, s A = - = S = dom
5 dx
9

|} fmeey 99 R AR ) O
(@) 7 (b) ©5 24 .

’ 5 dx 5 dx _1t—1_’i‘_2)]
T s = b s = b e = b (T,

% ()3 fz X2—4x+13  J2 x2-2x2+22-4+13 2 (x-2)2+9 35+
= g[tan'l%—]s = i(tan'ls—;Z —tan™? 2;2) l(tan~11—tan"10) = (" - 0) 1z
2

JZsin®xdx 47N FING?

3 ST 7_Tt
@5 (b) g OF- ) 5
THIH: (c); fz sin® xdx = —-fz 16 sin® xdx = —f (4sin3x)?dx = = 2(3 sinx — sin 3x)? dx

; — 2(9 sin® x — 6 sin x sin 3x + sin? 3x) dx = ——f (18sin?x — 12 sinx sin 3x + 2 sin? 3x) dx
== 2{9(2 sin?x) — 6(2sin 3xsin x) + 2 sin2 3x}dx = ——f {9(1 = cos 2x) — 6(cos 2x — cos 4x)

cos6x}dx -—f2(9 9 cos 2x — 6cost+6cos4x+1-—-c086x)dx

== 2(-— COS 6X + 6 cos 4x — 15 cos 2x + 10) dx

— 1 [_sin6x sin 4
_5[ = . 0 X 15X5m2x+10x] =_1_( sm3n+351n2‘n 15sinm 1

Shortcut: fzsmﬁxdx B3 TS
2

LExtra Syllabuq

B E——

‘,\

+1-

ST

—

32

[Ans: d]

e Bl TP ) e




SR SfS AT 2023-209 PIFI=TS

[&ifSf6 w=1 Tarad oy 0.0 TR FIBT A1)

[ Short Syllabus ]

01. fAeoq @M Tfteae TedifR F=ie™ Snzad? [Ans: a]
(a) TR (b) “ttofs (c) aITH (d) FTRT

02. AT FIMOIRG-1, IFACE e frerH=mifa FHSMEH AMBRT, (FH ML IR I TS0
TRUTY ! AR ? [Ans: a]
(a) TIPS 9 (b) Sfe= 5 (c) 7igE 16 (d) A= 2

03. Fill in the blank with suitable prepositon: The boy is accomplished....... painting. [Ans: b]
(a) on (b) in (c) to (d) with

04. What is the synonym of “Abolish”? [Ans: a]
(a) Nullify (b) Detest (c) Despise (d) Miserable

05. The children were rushing about. The underlined word is used here as- [Ans: a]
(a) Adverb (b) Adjective (c) Preposition (d) Pronoun

06. AT¥E (FIHG UNICODE @3 Sizad?
(a) ASCII (b) UTF-8 (c) OTM-32 (d) Hexa

HAAYA: (b); Alphanumeric code:
ASCII-7, EBCDIC, ASCII-8, Unicode
—

UTF-8 <
UTF-16BE <«
UTF-16LE <«
UTE-32BE <
UTF-32LE <«
07. FPAEHR FBSHTE TS 2itefirs w1 67 [Ans: d]
(a) CTBI N2 (b) (ST TF
(c) “TTCFB 7722 W3 ABBe (d) GO oI SEm
08. JArHAIY IIFCAA A0S (WG (=G ATewig Hey FAH? [Ans: b]
(a) qv (b) ¢ (c) do (d) Soo
09. AT @M INEL wwm? [Ans: c]
(a) &S (b) ST (c) &A1t (d) ST
10.  CAITH O AEHA IR [ T (@ A0 STIREGTT-
(i) Therapy Notes (11) Cliniq (1i1) Care 360
fee i wfw?
(a) i, ii (b) i, iii (c) i, iii (d) i, 1, iii
11, A3 247 111011 (F (CHATSHACE TG 35472
(a) 1B (b) 27 (c) 3B (d) 4F
A (¢);
(111011), = (?)16
00]11 1011
S—— —_—
3 11(B)

(111011), = (3B) 4,

) . il

A

GZ




(d) Z°{5 932 THP

9D o SyTeT ARG SWEooD HH?

(2) 7B W32 T (b) *1EFT @I HI¥
FAYA: (a);
A I
B ‘ J C, (carry)
C— " =) >—S (sum)
Outputwcsxg% 8 Carry
15, Tl 2o ¥ Feceretons 195 T 2 () 64
(a) 5 (b) 10 (c)32
HAYI: (c); fErereia n 2795 2zre 2" & Output Line HCT|
N =593, Qutput 7R = 27 = 2° = 32
14.  Bluetooth 99 bandwidth $97
(a) 2 Mbps (b) 12 Mbps (c) 5 Mbps (d) 1 Mbps
FNYE: (AT Teq (R2); ASF ©6 T 1MHz
15. W g FesHy gamF (—1,V3) 2, @ {93 oIl giE (PG ?
(a) (2,120°) (b) (4,240°) (c) (1,60°) (d) (0,0°)
FHGE: (a); (x,y) = (-1,V3) ~r=/x2+y2 =2 = x < 0,y > 0 ~ K6 [ HgSIt |
s0=m—tan Y =m—tan"tvF=n-T=2"=120°. (r,0) = (2,120°)
16. 2 —2i 93 I SGTT @FHG?
3w b1 i1 T
@)=+ (b) -7 ©F ()=
A (b); 2— 219, x=2,y=—2 2 x> 08y < 0 Ry, 321 4th sesiest
< WWW 0= —tan_]' ly’ = —tan-l 1= _Z
17. " o 30 97 936 wioer ge 27, © O (1 - 0+ 02)(1 = 0? + o) G T EHE?
(a) 4 (b) 6 (c) 3 (d) 2
) — oH1 + w3 0) — w2}

I (@); (1— 0 + w?)(1 - o +o)={1+w
~ 0%) = (—20)(—20?) = 4¢3 = 4

= (o0 -w){(1+w)-w?}= —2w(—w?
18, IWAa (v oIfSq et opiB?
" 1 Ans: b
(8)s = u+2f(2t—1) (b)s=u—->f(2t— 1) (€)s = ut—~f(t — 1) (d)s:u—if(zt+1)[ .
19. aaffwnféawmmum/seczwwqwmwﬁﬂmwwmmo i
gm: R (b) 5m (c) 6m (d) 7n.1 |
h ; » O ST sl g, s_u+§f(2t—1)=0+1><2><(2x3—1 =
20. f1 xlnxdx SERICNCaE iy 2 -
@ 2 (b) = () = d) 1
4
ITAE: (c);
(0); f1 xInxdx = [fxlnxdx]1 -[lnxfxdx__f{d(lnx)fx X}dx] []nxx f 2 ]Jé
—— | =-x= dx

2
=[_‘——*fde] =[lenx 1, %
22 ?]

Ve 2% 2
= [___l}tii] 2(ﬂ ln‘/—‘(‘@ —2X12 |n 1412

1 1

2ex-Ine-e—2x0+
1
e.l-e~
'__-——O-ii = _1__
& 4




T dx
21. f;mmaamcmﬁ?

B\

s e sosecso [

(@2 +V2 ®)3-+2 ©) 3 +V2
— (1-sinx)dx —(l—slnx)dx 1-slnx
FAE: (d); J’D_1+sinx 'r(1+slnx)(1-sinx) f T1-sinix = J.D coslx

(d)?. V2

slnx 1
= [ ( - X )dx
cos x cosX CosX

= fg(seczx—secxtanx)dxz [tanx—-secx]; = tan-;—sec%—tan0+sec0 =1-V2-0+1= 2 =2

22, x2+y?—gx = 03C TR ARG CFAH CTRATH TS I 4I5?
(a) 58> (b) § g? (c) 5 Tg?

2~ =0= (x5 eyt =0
1 52

2
WW:(b);x2+y2—gx=0=¢x2—2x.§+(§) +y

(d) mg?

(=9 4= (o () TP = e = et = () =
23, y? =4x *RIYLEA Toiffge P R b 6 2, @ R Toaefins g 97

(a) 3V2 (b) 2V3 (c) 10

(d) 3V5

TAYA: (c); y2 = 4x, NS, (P, y =6 =~ 62 = 4x=x=§= 9 .. P @ gw, (x,y) = (9,6)

y? = 4x = 4.1.x *RIJCE, T*tF7 S(1, 0)

» SP =,/(9—1)2 + (6 — 0)2 GTF = V82 + 62 4FF = 10 9F<

2 2
REPlSP=a+x,=a+2=1+2=1+9=10

24, tan@ =¥ 27, X cos 26 + ysin 20 GF WF (FW(G?

(a) x (b)y OF

ANYF: (a); tan B = %

1-tanZ0 2tan®

@2, x cos 20 + ysin 20 = x X

x2 — yz zxyz

-+
x2+y2  xt+y? x2+y

=XX

3 5 1
25. A=[4 0 2], e, A-21 93 TIF &@H0?
1 6 4

5 5 1
(a)[422

1 6 6

1 6 4 0 0 2

1+tanze * Y~ T+tanze

={(x2—y?) +2y*} =

1 5 1
(b) [4 -2 Z] (c) [
1 6 2

3 5 1 2 00 1
W*{F{:(b);A—ZI=[4 0 2}—{0 2 0]=[4

1

1
2
2

1
@3
_yz y x2=y? 2y
+ X—E=xXZ7— X
TR T
X
& 79 (x* +y%) =x
1 31 1 3 -1
4 0 2 (d){Z -2 0‘
16 4 -1 4 2

26. A WHEEET 2 x 3 9342 B WIHEAT &N 3 X 2 A, AB GO & @D ?

(a) 2 X 2 (b)2 %3 (c)3 %2 d)3x3
TAYI: (a);
A'—l B—l
2.%X\3 ! 3% 2
¥
Same, ©13 AB 789
5 AR ST TR AL,




d
2. —(cosvx) @& T FR{?

in /& (o) =S OGx
=Ssin
(a)—sm\& ®) 2K (VX) " 1 - sinvx
d{vx ‘ —_
AT (b); o [cos V] = g5z [cos VR] x =5 = —sinVEX 52 ==
28,  lim S g W @2 1
AV OF
(a) 1 (b)O (c) 2 2
n~ix .. tanx tan~x —limgﬂ—limln(nx):l
W(C),llmT—L_‘o - =L1__’0_x__}{_% X  x=0 X x-0 X
x"-a n-1
llm(1+x)x=e Ll_l}; —== N
IR sin~1 2x . sin~12x ;. sin7l2x X2 =1%2=2
,}cl_rg X =lell?xo 2X X2= (zl;l(r-r.]o 2x ) .
29. 5x+4y-5=oaqo\2x_ky+5=owqﬁwmm,k-aawmﬂﬁz :
5 -—
(a)—3 () -2 ©3 (@)
q 7L 5
WW:(c);5x+4y—6=0ﬁ§m,m1=_§::m=_Z
Bl 2 2
2X—ky+6=0u‘1§1}‘lﬁm2=—;j:m=_i=i
5
QRN 07 15 7, m1m2=—1=>—-><§=—-1=>ﬁ=1 ik=12
1eﬁm"5‘13’<"‘]31Y+t:1—0\‘3a2x+b2y+c2—()Fﬁ'q’iﬁ
A2+ bib, =02 5x2+4X(-K)=010-4k=0=10 = 4k » k = TO=§
30. 5 -3x—x? FeMbaAHIH TF @HG?
(a) 3 (b) 5 ©) 142 ) %9
T (d); 4f, f(x) = 5 — 3x — x2

f’(x)=0—3-—2x=-—3—2x
f'X) =0-2=—2
BT TS, /(%) = 0 = —3 — 2X=0=2x=—-3 oy=_3

ST Rees, £7/(x) <owaa°waﬁaﬁﬁ—c— f(x) > 023 2
@3, f”(——)=-—2<0 x——-C“f(x)WEsl

- £(x) aawwq=f(—5)=s—3(—-2-)—( 2)*
ﬁ?ﬁ*’i:f(x)=5—-3x-x2

f(x)wm‘m"(x+ 3 e « (x+2)’

0 [3+1573t wratetigs)
# £(X) 99 T T < +__ 0= 2049 _29
4
31. secz(cot“1 V2) - smz(cos“1 1) @39+ C‘ﬂ*ﬂ%’?
@) (b) 1 3
(c) = d)3
W‘ﬂﬁ“ (©); 2 ?

sec?(cot™14/2 V2) — sin2 (cos™1)

NG
= (seccot™v2)? _ (sin cos-1 1)2

( , E ®
, = | secsec™ 1\[) - 2
. | (sin0)2 = (ﬁ) -0 =

S T E—

N w

am 3 mﬂm QOQQ

X - . ‘ e : "l N ¥ ', "
. 3 . . ‘-i'r\?i E N K : & 3
iy b\ - WY
8 e i) 1 ) ‘p-
E . y 3 LA - ‘

4
=5- G +30=5-fy +zx.;+(g)2}+(;)2=s+g_(x+g)2
>




T —

A ST NN\ smeEmm: |
32. tan™'1+tan™'2 +tan"13 ‘97 TN @RDB? * |
114
()0 ®)3 ©mn (d) 2n
FAYR: (c); tan™11 4+ tan~1 2 + tan~1 3 = tan~1 (112;32_313331) = tan™! (1—2:2-3) =tan”' 0 =03 n

vtan~11,tan"12, mn-13momwe§mcaﬁn
~tan"!l1+tan"'2+tan"13 =0
stan"!'1+4+tan" 12 4+tan" 13 =1

33. x*+y*+3x—5y+2=0 & TRE (1, 2) e wiks =g il @mb?
(a)x—5Sy+3=0 (b) 5x—2y—-3=0 (c)5x—=y=-3=0 (d)2x—5y+3=0
FA: (c); X2 +y? + 3x — 5y + 2 = 0 5,

— 2 _ [9,25_ ., _ [34-B _ (26 _ [13
@‘&T( 2.2).W€— L+4 2-’4 _’4_’2
S

L 45
» (1, 2) e wfeey = =2 %:E:-ﬁ?:g:_—;‘-a5y—10=1—x.-.x+5y—11=o

2 (1,2) Ao =pfe = 5x —y+ k=0~ (1,2) "R @=MF1 + 51 -2+k=0 k= -3
o =T AR, 5x—y—3=0
34. Bsin®>—Bsin?> +1 O TN RO?
(a) 2sin? @ (b) 2 cos? 8 (c) sin 28 (d) cos 28
ATYI: (d); Bsin‘%— 85inzg+ 1= Z(ZSinzg)2 — 4, (Zsinzg) +1=2(1~-cos0)?—4(1—cosB) +1
=2(1—2cosB +cos?8) —4(1 —cosB)+1=2—4cosO+2cos?8—4+4cosf+1

= 2cos?*0 —1 = cos26

35. 30 5 oy RI¥B AB W0ed A &TTS 20 kg 6T '8 B &AITS P kg ‘6T A R | 773 Ak C Rgrs
firarie | AC 93 tdy 20 TR T, P <=fow T F©?

(a) 20N (b) 30N (c)40N (d) 50N
TAYA: (No Answer); AB = 30m,AC = 20m ~~ BC = (30 — 20)m = 10m
B C A
l v
P kg-wt 20 kg-wt
20%20 _ 4

ms .AC = mg.BC= 20X 20 =P x 10 & P = —
+ B G799 P kg = 40 kg -+ & = 40 x 9.8N = 392N
[Note: 7% Taa (% | 07 ©F €201 40 kg; FIRFIR (), e @2 gt 1]

36, 6x%—5x+3 =0 TR TTR '3 BT, 2 + 5 0 T HO?

(2) = (b) -5 ©= @?3
Wm:(d);a+|3=—-—6—5=—
aﬁ=+-2-=% %-{-%:EEE-:%:%-%%:%)(Z:%
37, HIOR AT 67
(a) S (b) GG (c) -G (d) e

- \ -1
AT (b); P = L5 QT W 7 079 J; ¢ 7 GTF 5 . A GFF Js Tt Watt

AN T et oG oL




iy ) - S
YN
SR ergmezs / e

38. IR WA DY

—ZT—Z

(a) MLT-2 (b) ML2T? (c) ML2T~2 (d) ML

39, RIW T wiowe gav ww w7 049 ms-?
(a) St (b) 9.8 ms~2 () *70

— h — —.5 = —'1)=0
Wﬂc);g—g(l—g)—g(l R) g(1
40, mwﬁ%ﬂmwﬁwsﬂRmuRmﬁﬁﬁmWW’ﬂ‘j .
(a) 1:16 (b) 1:8 (c) 1:64 (d) 16:
IR (b); T2 o 4R3 = THT; = 13483 3 T2 T2 = 1164 = Ty:T, =1:8
41, wﬁmﬁrﬁmmlmmmﬁﬁmzsmmﬁmwmw@?
- (@121m (b)2.11 m (€)9.11m (d)1.44m

L
YR (d);ﬁmmﬁT=§§s=15—zs =24s T= 211\[;;'

=Tg _ (4% (24)%g _ _ B
=5L—-;;z--—‘;r—z—-7n—z—— (1.2)2=144m [“2 R 1]

42, @gﬁ-ﬁ Wm? [Al‘lS: d]
(a) SETew (b) T freg (©) FIr® g (d) Qe eirery

43, M et 7w 1 N, 2 kg S0 93 T8 10 -t T IR TS 0 71 et
(a)30N

(b)35N (c)40N (d)25N
’NTW:(&);F:F;(+2X10=(10+20)N=30N

4. 400kgsw g | m ARG 9T G e 2 s

R AT Bore, 3 S To?
(@) 21207 (6) 11503 () 1120 3 (d) 2150 3
() E=1muz ol =1 1.2 (1,1
’WT:TH- (c); E7k-—2mv +3 lmz—imv2+5x§mr2mz = (E+E)mv2

=1—0-mv2=1—D-><400x(2)2]=1—’u><400><41=1120]

4s, @mmm%ﬂmﬁm%ﬂa%m?

46, wﬁmmmm 30°C, ﬂ’mﬁ? mlaa RICEU
g - -
iii)niﬁf(a); = 5{—2 = 92"-1:): 2—“;"1 = F-32 = 355?(;:12; i (54 + 32)°p = BSBF?BOF
47, Tﬁ%%@?%%%@%%%ﬁ%%?
ggm%q@%m,amwaéc;;GBmwma:gml "
2 ) F F |
e Fzm%; ;= fora: ©) 3 (d) 4F




SO —

52.

53.
54.

55.
56.

57.

58.

59.

60.

61.

T e

QIS A ST @ SrRETNT weEt (Pl,Vl,Tl,N) (AT S SN WG (2Py, 3V;, Ty, N) 2fefEe 1 o
e fATsR e wfe?

(T =T, b)T =2 () Ty = 6T, (d) T, = 3T,

FAYIS: (b); P.;Y‘ = P;‘:z = -lr\:l = (2P1;(23V1) =T, =T, X6.
mwaﬁswﬁzmﬁmaﬂqw,wmmmm- [Ans: a]
(a) TS BeTCR (b) TS BeICR (c) TP TPANA A (d) FICHR 77

(I A (ST A TIT S0 T foeeie ? [Ans: c]
(a) SETT (b) oY ORILI (d) @IEAIvE 7

T OV TS It G WIS e st o AeR- [Ans: c]
(2) JCTRGA (b) T (c) TG @ (T TSR (d) (FIAIDE T

96 AR e Frore e e @t Aeirge 51 aire e | fRafeie Rgfosfa e @n Tdew? [Ans: a]
(2) TG (AT FCARRS AR T IFNBEC T (b) AR TT (AT TG FIE g
(c) AR T (AT 2NTF FTT FABHE ] (d) BN TG (AT AAfRTTa Ie grefie

500 (SI*0 O3 FIQE (FING? [Ans: d]
(a) BICSR 4 Fo7¥ &S 2000 T *IfS (b) & 2 T=17 1000 T IS

(c) &ifS 1 7 BT 500 T & (d) BT AT

S @FFS TEGETIET @G LT (AT ST ? [Ans: a]
(a) 7% (b) @fEe Gragig (c) 9F- I (d) TRTFISTTS ST

ST I 12 31 Srelfed 7 6 WYy M I o Ste @32 SFweid 6 cofd A | OF & (@19 Aifo
ey ? [Ans: d]
(a) Sif et (b) TS (c) TP (d) SRS

PbCl, 79 A Te TRaw fFg Aree ~Nfars Smad, Fie-

(i) aft SR (ii) AT (iti) =T & > Qg e

e @D fw?

(a)1 (b) ii (c) il (d) i, ii

AAIG: (c); PbCl, SIS coffeT ot Aot v c@sioa e e > g =& oI PbCl,_ Areet
spfere SEaAT | g A wifce #ife Swel g3 =& b o1 o=, 22gw =i > amibs = qemm
Sfifare T

AL 11 ZCTRAT ACACR-

(i) AFIZTE (ORERIA (iif) (e ST

s @b w2

(a) i, i (b) i, iii (c) ii, iii (d) i, i, il

AAY: (T TG (R); AFIZT, 41F 8 (FACTA FLRNA ARG IS AN 1 FCEARE AUTF Y

(A& |

3¢ AT @A IIZS A7

(a) NaOCl (b) NaOH (c) Na,CO4 (d) Na,C05.10H,0 .
AN (a); NaOCl RRers oo @ <)




T

62, 10% NaHCO; GReIs 9=l T CHIeTa?
: (c) 1.19M

(d) 2.38M

(2) 0.30M (b) 0.119M
10%10 — 100 = 1.19M

- I (€); S = M Z3titiziiex3 _ B4
(d) ¥7 A

63. CuSO, (s) + 5H,0 — A; Bes[ A Q7SS
S 2) ‘ (c) AAgEt fS E\'!'Fr

(a) 7T fefias () =1 R | " .
FAYA: (b); CuSO,. 5H,0 — et FB; ZnSO,. 7H,0 — i f6Gwe; FeSO,. 7H20 = TR Sy

64. fafoe smewrcam TRl W A2
(a) FTABRIT YRACEIIES (b) FIERTA GPRIRD
(c) SIEREIT PATIZCACIIAIZT (d) ST GRITAIRIRTATIIRD
FHYA: (c); Ca(OCI)Cl FTEAFAT @RI ZCATIRIZG
SAGITER SIPIT (I CPIATOTT T2 AL F{Fw?
(a) 24T (b) TR () FEI (d) =
66. 12.5% NaOH %347 pH T9?
(a) 12.51 (b) 13.51 (c) 14.53

FTAH: (c); § =22 = 22 =3125 M
[OH-] = 3.125M
POH = —log[OH"] = —l0g(3.125) = —0.5
PH=14—pOH = 14 + 0.5 = 145

67. Rizam e gve I
(a) mol Ls~1

68. (d' - d?) Giter gz
() 3T QT T I (i) W ot o5 2T

57 i widw?
(@) i, ii (b) i, iii (c) i, iii (d) i, ii, i

ATHYIT: (d);mmdl—dgmﬁmmﬁ%mwwmm|

69. I GfTesy Siger @i
(a) HzSOg (b) HNOZ (C) HN03 (d) H3 P04

65.
(d) 15.51

(b) mol™* L s~1 (c) mol L™t s~1 (d) mol~t "1 51

(iii) ST Tt fava o0

+5 +5 +4 +3
W: (C),' HN03 > H3P04 > HzSOg > HNOZ

70.  wEfAT T e -
(1) 419 @ JIgs [y (ii)i‘ma:ﬁaw%aw@ﬁm

(iii) TG S ST T |
5w ot wfde?
(a) i, ii (b) i, ii T I
71 G S Frerera wofat it b (@ i, i
o e &) eretm (©) cartr (@ ez

TR (b);wmmwmmwﬁqw@n

PC] N
7. A——Lsin-ﬁ@m;A 8 B @ity 37
C
(2) CH;0H & CH, (] (b) CH3OH & CH, CH, (]

c) CH
(c) 3CH,0H & CH;Cl (d) CH3CH,0H & CH;3CH,Cl

. ) PCI
THI4H: (d); CH, CH,0p L%, CH;CH,Cl —2, CHy ~ CH, - CH, - cH,

@M)‘L\Y\ N e "

[Ans: ¢)

[Ans: ¢]

[Ans: d]




o 8 FIYH: 3033-30

IS Qe
73.  S[YEd GRER (AM8T TEl- PR
() TAATRATE () AT WTIR (1) *FdTNT QST U |
ftsw R Aféw?
(a) 1, ii (b) 1, 1ii (c) i, ii (d) i, ii, iii
74.  [Co(NH;)e]* SHAIDTS (@RI RN SRETN 397
(a) +15 (b) +3 (c) +5 (d) +9
ATYF: (b); x+0X 6 = +3 & x = +3
75.  C;H4, C;H; 8 C;Hg GRAIGTALS C — C 357 T IUDFT X, Y 8 Z -
(A)X<Y<IZ (B)Y<Z<X OX<ZI<Y D)Y<X<Z
HAH: (d);
X = C,H, C — C 3% o7y 0.134 nm
Y = C,H, ¢ — C 7% o0y 0.120 nm
Z = C;H, C — C T8 7 0.154 nm
76. fTEe A corepRe ﬂ‘-’ﬁ? [Ans: a]
() NHCO — (b)-C-0-C- (¢)—-C=C- (d-C=N
77.  CH; — CH,CH(CH;) — CH(NH,) — CH, foq IUPAC HI¥:
(a) 3-FIUZF-4-SFHTATATEN (b) 2-SIfTAAT-3-RAZT ToH
(c) 2-FIRA-3-SfRTAT CATH (d) 4-SfTI-3-MAR (oTTw
CH; NH,
HAAYE: (b); (53H3 - gHz — (::‘H — éjH - QH,
78, AAIfTS IR E< ACed GRTe] fRafEe 24 @ F 9d Akl [Ans: ¢]
(a) ©IEGCA4 B 9@ (b) SGHITHA 1Y T4 7
OYESEER T (d) FSTDA I
79. WWGWWﬂW@W@WWWWWWW [Ans: a]
(2) GTTEBIST OEIERRE (c) SrafTaY Ee (d) TIAR et
80. 3> A2 STaR T 5171 W4T @ il e i el e Won X3-
(a) =77 T (b) 747 fawet - (c) YTH GF AT (d) FIAIDL 77
st @)y s = Pl T - 22 B=3
v ' 2 ' ' T, =@
>V, = f

| EET Y\

2 Vy = 4V, [T 4 6¢ T

LExtra SyllabusJ
191 SIS R SPTIRG ( ZET 0N BoIC B10 1Y 1 g Bolte et @ W S fes gr T o6
e #ffoe? [Ans: a]
(a) #ifsmeT (b) AR (c) R (d) CIITIDE W
55 ARG T B A7, |-



b\ t\;‘\ oy 8 R0R~3g]| -

Sf3 SIS 2033-2029 PIHRY

[fST5 o1 Tetaa T 0.%0 W IO A ]
LShort Syllabus ]
0L IR0 &f & A CO, @ RIS 5, ¢-RATCTE O AL TSI GTENRA (FI0? [Ans: g)
(a) FRFEAIE RTToTCes SRIAES (b) FIRTE
(c) SRTTIES (d) BrAfRTBITeTeT Ans: 4
03. feeimenfon fem «ifde @2 ns:
(2) GOIY 21BN (b) TR (c) GPICaIFeT (d) CPICAAT D =TT
06. YIGF AoIH© @MBTe? [Ans: a]
(a) T (b) F1CS (c) T '8 FI0 (d) (I =7
07. TeCEin Bfewn 53 @HB? [Ans: b
(2) TG (b) SFF-3b 4IF (c) Bt e (d) FTReEST AR AT
08. VBN T (&I T2 Tl Z? [Ans: b]
(a) SRIFGE e (b) IR (c) IR Gacre Bfen  (d) RTreneiT wives Sfew
09. fRRTTT DNA (F oileF (FITT 2T IR (S aARFar iafs? [Ans: ¢]
(a) FTRTATHAN (b) TMV (c) Gunshot (d) SR @FRRT QoS
10. (N0 I8 ARCNYE 7B w37 [Ans: d]
(a) 1T B2 (b) filtem TeAm=
() I ©I2 SHIZT TeAm (d) ST afSte Seome
11, (I SIREAPT AL TR SR HLATAISg? [Ans: c]
(a) o (b) f&=r (c) fv= (d) ogmefvam
15. (M0 A9 K0 CPICT NS TIH? [Ans: b]
(a) TCGIBGA (b) ARSI (c) (FIArFS (d) SRS
16. MBI F4J2R Sl 71 JI? [Ans: b]
(a) RIS (b) @FTArS (c) et (d) g
17.  areisis @b omf @ srom? [Ans: d]
(a) 2o (b) fefore (c) Feesienfen (d) TS
18. (I SISt (IR 41t PITIICEIN =ed T o1 <ea? [Ans: ¢]
(a) CRATTFS (b) GBS (c) WIS (d) GrEtTR
19. ﬁfﬂ Wﬁ%mq [Ans: a]
(a) Ginkgo (b) Pteris (c) Thuja (d) Gnetum
20. U (I GO Fe? [Ans: a]
(2) ARG (b) g (c) ol (d) &
21. WWWWWWWC‘”@@?@W [Ans: c]
(a) Ca®* *+ (b) SO, (c) NO5~ (d) PO~ -
22.  ADP+Pi- ATP + H,0 9 (W9 (317 qF&izy sifad? . [Ans: c]
(a) Kinase " (b) Phosphatase (c) ATPase (d) Hexokinase |
U M) -N\ R0 AT AT e wmﬂ




DY)\ oo [E

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31,

32.

33.

34.

35.

36.

A @9 (@1 B @ R R0H TR C 99, IW Q19 D @ e 20ang E @9 A, 6T B QA ©iF 1 D G MY A @7

Ao (57 [Ans: b]
(a) @M (b) 7Ry (c) *mfer=et (d) BIBITS! A

Qe @IEE? [Ans: b]
(a) Picture (b) Poster (c) Painting (d) Photograph

Refer 3dfrera I (It TRinTS 33-9 0 Il o9 3 ceRiE? [Ans: c]
(@K (b) E (c) F @G

W PLANET 99 (316 LETGXM 28 ©IZ GROWTH U3 TS (@15 ZJ? [Ans: a]
(a) PLTHXA (b) ZKHPMA (c) YXZMNR (d) QSLPRW

“gafeg I ¢ [Ans: c]
() FGEE (b) TR e (c) AEE T (d) 5

P RIA TIFAe 2T I B’ (1 407G FO17 [Ans: b]
(a) TSR T (b) SRS T (c) 2T 61 (d) T T

fAeireta e g iR ANCE Twizast 93 @i ? [Ans: c]
(a) Bt (b) T (c) STl ORIECER]

“Fofgiferer FIF 17 [Ans: d]
(a) &MY IR (b) FTE OTZR QEH  (c) S T (d) Frgfogact Ioapram
@G AF cogrenfieE e [Ans: a]

(b) 1~ < Br~ < SCN~ < (I~ < F?~ < §%~

()" <Br - <SCN- < ClI"<S57%<F~
(d)I- <Br~ <SCN~ < F~ < (I~ < §%~

(c) I~ < Br~ < Cl- < SCN~ < F~ < §%~

103 ST A0 [N5777 ST (G WR?
()1 ()2 )3 (d) 45
FATYIT: (T T o TG (2 | OT (e (T S CeG 20 1 5); Qe erad ;('j:'{':o;

e ST e rens Eaan 1 G fge SfHie [oEe eeT 2 01 @vs 3w ge 45,
SFATE TG 2rRG 3 51 To1e, 105 S Wb q@rarg e~ = 1+ (2% 2) +3=8F .

ST WA IR NG ©F 97 [Ans: a]
(a) 5.0 x 101%Kg (b) 5.0 X 108 ton (c) 5.0 x 1016Kg (d) 5.0 x 10 ton

27°C ST €32 IR bieet e AAfIe I SEed 500 em® R A b1 fZ7 AT F© SN q
SAfgIe T o fawd 7

(a) 327°C (b) 327 K (c) 650°C (d) 650 K

SHIY: (a); V, = 500 cm?; V, = 1000 cm®; Ty = 27°C = 300K

%= ¥_§ o T, =,‘r’—:T1 = 1% x 300 = 600K = 327°C

AT 4I3elT TS, AP TR T Q0o T fis 1ot o uhl ermeifS e 2o AE?  [Ans: ]
(a) 44 (b) 34 (c) 23 (d) 42

TUPAC fagmieiie faosa ctsife =t 2 [Ans: c]
Hg::@\CI'Ia

(a) 4-SREAAIHRF-CIOT-ER e (b) 1-SIZHCLI=ZT-3,5-BIRIAZE (<Afer

(c) 1-SIZATAI#NZ-2,4-IR AT @A (d) 4-RTAARA-T iR RIR e

D) \\\

it corn sy ... |



e O IR0 Wi e | |

(i) @ (ii) / R\ (iii) Q

H,

(a) i, ii (b) ii, iii (©) i, iii (d) FTaGTH
38.  sy2 Rfzmr v e 5 [Ans;
(1) 1° Trmice cf¥ v I e cfm dwaw (i) RiFm 52 wwet 7=m =
(iii) T Sffes et B0 fic 7=pf Redio
()1, i (b) i, iii (c) i, ii (d) FRGTA
39. fea e s [Ans: )
(i) 2SRTZ= ITE oy Rfeww @e o g =
(if) Referams el 1zre 1 mfere sorss owge) B! ofem w0
(iii) e RiTas aef ZHFE aeqe so @
(a) i, i (b) i, iii (c) i, iii (d) FTIGTE
40. fasg TS S [Ans: d]

(i) 1 e oo e pH W 3.0-9.5 @ Woig g sa1 <0

(ii) 87 pH T Z1 ¢t 3.0 7 IR 5T WC BRew N T
(iii) TR pH A1 & corew 9.5 @7 Toiea BT5 Coieet Wb T8 RSy WIS Tea 707, T Wfo7 &gl

Tzl fme 7w
(a) i, ii (b) ii, ii (c) CITTAIT (d) TRl
41,  GAIART TR woR W @ @R [Ans: b]
(a) Qfeefd (b) FIS (c) A= (d) TG 7 |
46. (TN THA ORYF ¢ TART (TSN G2 AN AETOIR AR 97 7@ 7%- G a7 No? [Ans: a]
(a) TETSHATS (b) TATRCTFTS (c) @4 (d) =irefer
47. (MG Fe?* g s Jreela Rurn
(a) 1s?25%2p®3s23p® (b) 1s22522p®3523p63d°
(c) 1s?2s22p®3s523p®3d> (d) 1s%2s22p®3s23p5
FAYR: (b); ,¢Fe: 15225%2p®3s23p3d°4s?
26Fe?t 1 1s%2522p63s23pf3d4s°
[Ans: a]

48. (I M STAT I Tfere REAARTTR 0, @7 cetraeera wifasyrer fRefr = <2

(a) Near-IR (b) Far-IR (c) Middle-IR (d) UV
49, 0.4 M HCI BI099 TIEITE *1o5dl ©F 9F X% (w/V) T© 3?7
(a) 1.46% (b) 0.40% (c) 1.48% (d) 0.80%

ANIY: (a); S = % LX= % = 0'4:36'5 = 1.46%

50. [Cr(CN)¢]?~ SIEH Cr 97 el AL I7?
(a) +1 (b) +3 (c) +5
ATIYI: (b); 49, Cr G TRA AR/ T =x ~ x + (—1) X 6 = -3

=>x—6=-3:%x=+3
2.0 mL 1.5 M NaOH 53¢ 932 1.5 mL 2.0 M NaOH 53¢ «[=% fif¥re Fae fif¥e gares v < 13?

(d) +7

51.
(a) 1.75M (b) 0.17 M ) 7.1 M d) 1.71M
VyS;+VyS; _ 2X15+15X2 _ 6 _
HAII: (d); S = ’Vle =TS = == 171M :
52,  fae3e way afSfew e @i 36 wiRd 0 [Ans: d] |
(2) T (b) IR (c) L& (d) =TT Cofremr

TS\ e



335 8 FHIYH: 3039 I-

53, SR e :
Y Jq01 2.5 mpﬁwmwwwww-fmemaoo mL H, 971 By 732

a) 30.46
(a) min (b) 34.46 m:n (c) 32.46 min (d) 36.46 min
HATY[: (b); lt=neF=t= nefF _ 214oox2 96500
54 Pt 3RS NaOH @ 175‘:[}1]_ 25xe0 34.46 min
' ‘ aOH <F T G SfgR fRraet
() 0, (b) OH~ ©N SIS R e [Ans: a]
55. QRGM TEMGIATDE WRAT G SAMIE Cofa? o e
(a) Chitin - [Ans: a]
56. OITEfGR U9 SAYE Wﬁﬁm(b) Cel‘amlulose cfcaning SRS {4) Stareh
(a) Labrum (b) Labi IR L ‘ [Ans: b]
57. Caudal artery %3 WIT&S (I W%?@Wm?m Rl (4) Mandible
(a) AT~ oy \ [Ans: d]
(b) T2+ () ST
58 o c) . (d) TS
. TIFET afE @R @ QEE eAeifTETE e za? (Ans: d]
“ (a) MUC%%;%H / (b\g) ?:—,(:nng;?“ (c) Argentaffin cell (d) Zymogenic cell
AT ATl ¢ Ans: b]
(a) G (b) CIE (c) fawdig |
: A d) wefEsarel
61. @M Piffer Agas SrrEndr e o 961 7 N [Ans: d]
(a) CGTSIAA (b) Fraifs (c) ARfEA (d) FIigEE
65. ‘O’ &FUAT WE (@M FToR FGTS & Mo ARET? [Ans: d]
(a) A+, A—, AB+,AB—,0 + (b) 0+,0 —
(c) 0+,0—,A+,A — (d) FRFATE
66. NITEIG-GT RIAIFPIER F& @b ? [Ans: d]
(a) I ~ARIH (b) Q1Y W Fl (c) T AT F (d) AT @ INE AR
67. Q"ﬂﬁqt—ﬁmmwwq [Ans: c]
(a) FGCEITRFeT (b) ZfTIEEe (c) @I (d)a 8 bTea3
68. COI SR MO FEPILER IIEFIO! SICETeIT Sl I [Ans: c]
(a) ECG (b) Coronary angiogram (c) ETT (d) Blood BNP
69. SETOSHITE &bt (FH (@R ACFH? [Ans: c]
(a) CHFRIT afFafErE (b) SIETSGEIT WIS
(c) GT7B1 (d) TR
71, (IINIG TR TH 747 [Ans: b]
(a) TTFIA (b) TN (c) DI (d) cora
72. m@mwwmwﬁaﬁwwm@mﬁﬁ? [Ans: c]
(a) GIICH5 (b) STIRCIFET (c) STeIgd (d) QBT
75 (TSI fee Seg Ao S (77 [Ans: b]
(a) AT TG WA (b) C(ITGe (c) fFe3 (d)To
76, CRITFICERI =S Vit (Rl TR Iy AI? [Ans: b]
(a) Porifera (b) Annelida (c) Cnidaria (d) Echinodermata
77. 1have no need more money. ] am inneed ___ more moncy. [Ans: ]
(a) of, to (b) of, up (c) for, of (d) up, of
78.  The word ‘Apoplectic’ means: [Ans: a]
(a) Angry and furious (b) Scared and anxious
(c) Confused and bewildered (d) Happy and joyful
79.  Correct synonym of ‘Haste’ is: [Ans: ]
(2) Slow (b) Rapid (c) Hurry (d) Hassles
80. Hewassoglad  came to our house to offer me his blessings. [Ans: ¢]
(a) that he at once (b) he at once (c) that he (d) that at once

D) -\
3 \
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| [j:xtra Syllabus ]
02.

04.

05.
12.
13.

14.

42,

43.

45.
60.

62.

63.

73.

74.

I 5 ECTR)) -\

64.

70.

1
f ;

o7 8 TN 0339

[Ans: b)
cAfbras @MD? ;
(a) SRS ORIUKIES (c) FIRTAS (d) TIOTCTS
STARE Froitea oty 72 [Ans: ]
(2) IR '@ TRFTZET SHIT 3R LT (b) ForT @ ofTREeIa Tt e
(c) HBT & BT TG T (d) et
@A Ree o Bfew? [Ans: b)
(a) Shorea robusta (b) Knema bengalensis ~ (c) T orminalia Bellirica  (d) Hibiscus tiliaceous
RIS FI ORI AT AWI? [Ans: ¢]
(a) Chlamydomonas (b) Sargassum (c) Polysiphonia (d) Chara
I Z@I Ay R 937 A A7 [Ans: a]
(a) A. xanthodermnus (b) A. brunnencens (c) A. campestris (d) Volvariella
TFIACOI AIRCPA V3- [Ans: b]
(a) Graphis scripta (b) Parmotrema tinctorum
(c) Cryptothecia rubrocinta (d) Diploicia canescens
(4T =T IS S TR It SeIr- [Ans: c]
(a) TRTGPE (b) ST (c) SR (d) GRITT =
b “SFOR (1S 97 TAMI? [Ans: d]
(a) AT (b) TRffT afe (c) O ~RifEe (d) ©2b T
@R S A7 [Ans: ¢]
(a) Na,0.K,0.Ce,03 X Si0, (b) Na;0.K50.Pb03 X Si0,

(c) K,0.Ca0 x Si0, (d) I 7T
Ty g @1 (AT e T 242 [Ans: a]
(a) IR (b) R (c) fFrefm (d) (I 7=
TS IR TR FAHS T L2 [Ans: b]
(a) €T SR (b) WP AT (c) 9 AR (d) b ASICZ
GIE vl =iafe e F 7 [Ans: b]
(a) Phonotaxis (b) Thigmotaxis (c) Galvanotaxis (d) Rheotaxis
ﬂmm‘@ﬁ@f@ﬂ?{ﬁaﬂwmﬂﬁ@@? [Ans: b]
(a) GUITCIT (b) CTTATSN (c) Grerer (d) I =
RIC=FRT35 B-(HIE0F AAFT FCI (I SIF6aG? [Ans: c]
(a) IgM (b) IgA (c) IgD (d) IgG
TICER 0 FHAAIICT *roFdl 9 F97? [Ans: a]
(a) 0.0 (b) 0.08 (c) o.5b (d) 0.24
G ALt qAFTA? [Ans: a]
(a) IS (b) SfEBH (c) *I=TBIR (d) =t
I i (AT RS s 2 st
(a) PR30S (b) SHTCGHI (c) AT (d) R

=8 AR ST TR obel...




i SIS AT 2033-2029 PIFIRS

[&fefb $=1 Tatam W 0.80 THE S0 ]

FShort Syllabus ]

01. R FRHF e T A @ F o7 2fire? [Ans: a]
(a) Mollusca (b) Echinodermata (c) Nematoda (d) Porifera

02. G (TR I 2 F (IR Igre? [Ans: c]
(2) (T (b) At (c) Siewt (d) TR

03. UPTHIG- O3 TR ST &9 @Hb? [Ans: a]
(a) 0, — FTEF — SGAN - Fif (b) 0, - *IFia@ - Tifew - Gifees
(c) 0, - BifPes - Rifesat - ey (d) O, = T — IR - sl

04. PR WA THOE IF TR I (@I 4w? [Ans: b]
(a) #TIEIRDTE (b) TRFfETS (c) Pifem-aeoifae  (d) 3

05. WMIRLR GINIGFOID T4 30 (1 (Ig?
(a) a cell (b) B cell (c) pcell (d) PP cell
HAAIYA: (IO CGR (R); 56 & T 6 cell (CT=01 1) |

06. coEAIE SofEge &N e aifive? [Ans: d]
(2) Chordata (b) Mollusca (c) Cnidaria (d) Porifera

08. SIS WE S HoTo Bed T (I fAfeans? [Ans: a]
(a) CRTAGTIAT (b) S (c) fercoforam (d) Te

12. 0+ &F9R & @ FLoR AGT 1% e AREa? [Ans: d]
(a) 0+,0 — (b) A+,0 + (c) A+, AB+,0 + (d) A+,B+,AB+,0 +

13. OS2 93 (&9 OTF SR o ATH? [Ans: b]
(a) CifEFo (b) TGRS (c) e (d) @veg

14,  FYIFIS AT 9 T (@ TEDAIE? [Ans: d]
(a) AT (b) 2eHIFS (c) TTAPNZG (d) fer=ernes

15.  Sfga Symendal s gafqe ? [Ans: a]
(a) 4T A Ho-5d% AR T (ofe (b) €7 T ¢0-90% FAR 2 I
() 47 Jom FreIS AT (d) I w7

16. b IRCad Fi%d TG SpEfe ST el o fferga? [Ans: ]
(a) X0 (b) R00 (c)woo (d) s00

18. WINAATR TF SIE6EF G hlal SfYa AN Fof6? ' [Ans: a]
(a) 8 (b) Y (c) R (d) ¢

19.  ZyraFGz okt Al corita sTaee e ? [Ans: b]
(a) R (b)w (c) 8 (d) Y

22, ernfon Tesifa ¢ At egfon it 7 S &7 |Ans: d]
(a) T (b) (T (c) STTEA (d) =T

25.  80mL 0.1 M Fe,(S0,); BT 1.0 A IS 2fZS I3 F=40091 FeS0, @ Rl 3906 T G5 98 10
(a) 7720 (b) 772 (c) 1544 (d) 1233

TAYE: (c); Fe3t + e~ — Fe?t;e =1
3 . _ It _ -3 1xt _ _
Fe'* @ G A, n = — = (80 x 107 x 0.1 2) = Txoasos = 0016 = t = 1544

BTy - vt oo |




| (a)@%ﬂﬁmmﬁ; (b) *TeTSIfASE @Y
27.  PFg 93 SIfAifes stoe (praiB?
| (a)sﬁ:mmﬁﬁmﬁ@w (b) “ec T PRI
(d) Tl ey

(c) WBSERY
AAYIN: (a); PFs sp3d Afaw® @qiet
(d) 4.700 B.M.

. 28. [Fe(CN)4]3~ @3 MMitfb GITas (@iG?
(a) 1.732 B.M. (b) 2.828 B.M. (c) 3.873 B.M.
TAYI: (a);
3ds 4s 4p
Fe'=(ar) [T A1) [] [T.[]
RY CN~ *If &= fosis
3ds 4s 4p
Fe"=[Ar) (T[1[1[1]1] []
Wm%mwwmmwmm, m=ynn+2)=,/11+2) =1.732
30. eIt IsE @ Sieet co, "I ¥y Rel 22kgm = 191 g Ga 11°C ity & M TG F Q9
(a) 25.52 kgm 3 (b) 25.52 gm™3 (c) 21.15 kgm 3 -(d) 21.15gm™3
TAIGE: (©); dy Ty = d,T, = d, = 2xd; s d, = o x=21.15

32. TUPAC FRITpiies faesg cisifi iy o

O~ ~ *
(b) 1-2r3 ARCFITH-2-3

(a) 3-&%%
c) 6-f
)6 ﬂri?rﬁmrqzﬁm (d) 1-RIZeT M3 thirasy-5.55

W‘W{ (a); 6®_CH3

\ (+ / /A R . . o e L el : T R e i e g s i
a:ti;'.i;ii ) ; ':'_'. ' ". e . i v '-.‘. Pty ot ]
p LReisidy ! R S NIy Ve —— "““'"\‘ R
: & $lvy . e ]
T S/ (5 ‘
26- E@g - . ﬁ : ' < Y R
| (c) FieN 1Y
R
A
i
%
P
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39.

42,

43.

45,

46.

49.

50.

51.

52.

53.

57.

38.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

o 3 FYEH: 2033-29 I-

RrerFfed O WoNd & @AM Z? [Ans: d]
(a) ARER (b) fa=6 (c) oz etz (d) IS

Tfera T4 JH0e @ A IR0 T2 [Ans: a]
(a) FED (b) G (c) Tefmt (d) FRGTE

@RI MR 28 &7 [Ans: a]
(a) TIT 1% (b) TMACEFTS (c) AT (d) TR

@R P 97 AfST 3G [P [Ans: b]
(a) 1522s5%2p63s22p®4s?t (b) 1s22522p®3s23p3

(c) 1s22522p®3s23p®4s? (d) 1s22s22p®3s23p?

AT AR SR (] 07 [Ans: b]
(a) 425 — 450 nm (b) 500 = 575 nm (c) 450 — 500 nm (d) 625 — 780 nm

&fS 1000 mL %3 TGS FLIR (I AN & 0 [Ans: ]
(a) (e (b) *re< T (%) (c) (T (d) fif*as (ppm)

(A Ee *W1d 73- [Ans: b]
(a) Cl, (b) Hz (c) F, (d) H202

(I SRS 2T (TITS FeTd To? [Ans: c]
(a) Ephedra (b) Ginkgo (c) Welwitschea (d) Sequoia

oo FIETbIA @ FRZ© AfE-TTT pH AIHES F07? [Ans: b]
(a) 8.¢ (b) ¢.¢ (c) u.¢ (da.¢

BT FRCRICSH AIRC (T & st <41 277 [Ans: c]
(a) cspB (b) At NHXI (c) nif (d) luciferin

FIE O (FII0 A7 [Ans: b]
(a) TEmore #idr 72 = (b) fRera caf¥ieesa et 206 =t

(c) o= 9o (d) T et foqel ST

V3T T S il SIRA- [Ans: c]
(a) Ebola (b) Nipah (c) Zika (d) Adeno

{RNA-3 &0 SN @ffre J204 @F- [Ans: d]
(a) CAC (b) GAA (c) ATT (d) ACC

I (I AT (I SFoa? [Ans: b]
(a) Yo S (b)q0 S )0 S (d) %o S

@IRGTS T2ANRGI (G T 27 (Ans: a]
(a) SRS (b) ARSI (c) LRI (d) Fefgeram
e B fefea Somiee e 2 @mib? [Ans: d]
(a) T aearET (b) GEFITAITSI o) FefFmm e (d) ermifbw omid
S TBTEIENS ST RNA 9F wiftiet 367 [Ans: b]
(a) 80% (b).¢0% (c) Yo% (d) 0%

DNA W‘IWWW@F\G@WWW DIPISY, [Ans: a]
(a) R (b) 8 ()Y d) v

I S T TS AR? [Ans: d]
(a) 71 (b) I (c) Flom (d) FRFF
IR (I SO Fe? [Ans: a]
(a) TCRIT (b) &fd ORES (d) Fferar
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66.

67.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

*ffed 150w B T @I ~ARRIGEE?
(a) Moraceae (b) Poaceae

e @1 SRS wEorst T Afers oifye ?

(c) Coniferaccae

(a) Nat (b) Fe?* (c) SO2* (d) NOs
W:mﬁ?mﬁi);ﬂﬁ@@wso%;f:t [Ans: a]
TUIATST-11 @ Ti5fS g =3¢ 20 [Fend?

(a) *IF T (b) PS-II RIT (c) NADP (TF (&) ST i (e hnse
‘BIRFR’ A AEE &7 @RI (W Q=r?

(m (b) BIFR F1fS (c) STl TG (d) GRICAITD = (Ans: o
‘CHITT BT WIS - T CHIITS 9T IS ¢ f[Refe - -

(a) =, 5 (b) T2, PO (©) T, ger i i [Ans: d]
(a) Bomm (b) Boifire (c) FAF (d) @i

T ST AL, G (TR #iT (LT (- BB F1a? [Ans: c]
() TS (b) TR (c) R (d) y&i

ermw m &R FIT TR?

(a) 67 (b) 99 (c) 87 (d) 74

FTGA: (a); 26+ (2 +6) = 34;34+ (3+4) =41; 41+ (4+ 1) = 46; 46 + (4 + 6) = 56

56 + (5 + 6) = 67

T, VAT Q1 %, A G TN ", o AT I8, TGN F, T 992 [Ans: c]
(a) WA (b) wif (c) Aot (d) 7ifS

LM% I GIIEFOIT Srox T ANHE SoN STF FIF? [Ans: a]
(a)H (b) S () F (d)J

‘DESENSITIZATION’ *[(% 9% 9192 4 It GFIfeaae 519 6 i *194i5 0ol vt T 712 [Ans: b]
(a) DESTINATION  (b) NOTATION (c) INSTITUTION (d) DETAIN

Do not tyrannize _____ the poor.

(a) upon (b) on (c) over (d) of

(d) Dipterocarpaccac

Solution: (c); tyrannize over = to use your power to treat somebody in a cruel way.

The word ‘Awestruck’ means:
(a) Feeling a sense of wonder and amazement
(c) Feeling a sense of anger and frustration
Solution: (a); Awestruck =1 (T3 fifSe et
Correct synonym of ‘Diminish’:

(a) Increase (b) Old

Solution: (d); Diminish = Decrease = 23 “jhag
My sister informed me that ]

(a) I am wanted (b) I was wanting

(c) Overproduction

(b) Feeling a sense of fear and dread
(d) Feeling a sense of sadness and desperate

(d) Decrease

in the club for an important discussion there.
(c) I was wanted

(d) I wanted

Solution: (a); (ITTY Sub ordinate clause 9 past indicator (3, CT0RQ &&7 I was wanted =T 1 am wanted A1

0 ) .\
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07.

09.

10.

11.

17.

20.

21.

23.

24,

29.

31.

38.

40.

41.

47.

48.

54.

55.

56.

68.

o 8 FEIYE: 033-39

( Extra Syllabus

qaST ST B A WA |Ans: b]
(a) ST AATZ (b) T MR (c) O FSBIZ (d) 8§ AT

TITA ST (I G0 BIIT (AT q? [Ans: a]
(a) Tropotaxis (b) Telotaxis (c) Menotaxis (d) Klinotaxis

WAL (514 (W SN T (A i3 272 [Ans: a]
(2) QTBTET (b) TS Ol (d) RITAI 77

TG S 2o SofS? [Ans: a]
(a) IgE (b) IgA (c) IgG (d) IgM

LR Y (G AE a9 F97? [Ans: c]
(a) 0.09 (b) 0.0¢ (c) 0.09 (d) 0.05

FAUCER P! [z T2 @ 77 [Ans: ]
(a) SAETCHAIF (b) FZLAHTE (c) Tt (d) e

G FEFICTE el e = @ & l? [Ans: c]
(a) FPRRDIf (b) VR (c) ATRIAZATG CORIE ]

@i gera el Fidens fame = [Ans: a]
(a) KMnO, (b) K;Cr;05 (c) K4 [Fe(CN)s] (d) H20,

ATREBRTS SR13%S LiAlH, & Noa @miva 39 2l e s e [Ans: b]
(2) NaHCO;4 (b) MgSO, (c) Na,CO;, (d) Ca(OH),

AT (I LA T 1o AT [Ans: a]
(a) Guenfeam (b) FresiPE (c) Beotries (d) CTETATS

T Freneransm e e g 0; e A o1e Ifad Ta 7o? [Ans: d]
(@) 1—2% (b) 0.2 — 0.3% (c) 0.1 — 0.3% (d) 0.4 — 1.0%

@R (1 [T cofdd SoAmIE w47 [Ans: d]
(2) CORTIFT (BT (b) STFTCPIRA (c) Q= (d) Foafee afie

(@A CTeT FT2AR? [Ans: a]
(a) Nay0.Al,05.6Si0; (b) Na,0.Al;03.55i0; (c) Ca0.Al;03.65i0;  (d) Ca0.Al,03.55i0;
WWWWWWWWWWWWW- [Ans: c]
(a) (&= (b) e (c) oS (d) 3T

TS Tfen &2 [Ans: c]
(a) Holarrhena sp. (b) Asparagus sp. (c) Excoccaria sp. (d) Miliusa sp.

e 8 T B e cram? [Ans: d]
(a) T oif® (b) =ireT Farged (c) e foopase Poifde (d) et

Pithophora 99 CH9- [Ans: d]
(a) STETITAIC™IR (b) AT (c) STHATHE (d) SreiRfn

@I IS ik ? [Ans: c]
(a) Cryprothecia rubrocinta (b) Ciadonia leporina

(c) Flavoparmelia caperaia (d) Diploicia canescens

GBI TN (@6 ? [Ans: b]
(a) Cetraria islandica  (b) Endocarpon miniatum (¢) Rocella montaignei  (d) Cladonia rangiferina

I (19 4304 ferfe? [Ans: b]
(a) S (b) 5= (c) Tg fifoe (d) I 7

- o EERI)) \\ .~




